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COMUNE DI LARI                                


   P.zza V. Emanuele,2  56035  Lari  (PI) 

           Fax e Tel. 0587686111   Cell. 03296503552-567

Prot. n
ORDINANZA  n°26 /07 P.M. 

Oggetto: Disciplina della circolazione stradale a Lari, in occasione della 

“51° SAGRA DELLE CILIEGIE ”
SABATO  02   E   DOMENICA   03   GIUGNO  2007

IL   RESPONSABILE DEL SERVIZIO VIGILANZA

· VISTA la richiesta prot. n°0009743 del 19/05/2007 presentata dalla Sig.ra BOSCHI Antonella nella sua qualità di Presidente Pro-tempore dell’Associazione Turistica “Vivi - Lari” con sede in Lari, Via Porta Maremmana 4,  relativa allo svolgimento della “51° Sagra delle Ciliege” in programma a Lari nei giorni 26-27 Maggio 07 e 2-3 Giugno 07.

· VISTO che in concomitanza con la suddetta Sagra ci saranno 2 Gare Ciclistiche e più precisamente Sabato 2 Giugno 07 dalle ore 14.00 alle ore 18.00 ci sarà la gara ciclistica denominata Gran Premio Panato cat. Amatori e Domenica 3 Giugno 07 dalle ore 08.00 alle ore 14.00 ci sarà la gara ciclistica denominata Gran Premio Frantoio F.lli Caprai .  

· CONSIDERATA l’opportunità di dover accogliere la suddetta richiesta, per cui si rende necessario dover disciplinare diversamente dal consueto la circolazione stradale nelle strade e nelle piazze interessate, a tutela dell’ordine e della sicurezza pubblica; 

· AVUTE presenti le caratteristiche tecniche delle stesse e del traffico che ivi si svolge;

· VISTA la Deliberazione di G.C. n.71  del09/05/2007 avente ad oggetto “51° Sagra delle ciliegie – indirizzi di Giunta ”;

· VISTI gli artt. 5, 6 e 7 del D.Lgs. 30 aprile 1992, n° 285 recante il testo del “Nuovo Codice della Strada”;

· VISTI gli artt.50 e 107 del D.Lgs.267/00;

· VISTO il Decreto sindacale n. 23 del 29/12/2006, con il quale è stato  individuato il  Responsabile  del  Servizio Vigilanza;

O R D I N A

L’apposizione della seguente segnaletica verticale temporanea:

          DIVIETO DI SOSTA E DI TRANSITO  :

dalle ore 7.00 di Sabato 2 Giugno 07 alle ore 24.00 di Domenica 3 Giugno 07 in         Via Diaz,Via Del Castello ,Via Panattoni e Via Dante .

DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE COATTA :

Dalle ore 14.00 di Sabato 2 Giugno 07 alle ore 14.00 di Domenica 3 Giugno 07 in

Via Variante lato dx secondo il senso unico di marcia e quindi nella direzione Lari-Perignano 

DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE COATTA :

Dalle ore 14.00 di Sabato 2 Giugno 07 alle ore 24.00 di Domenica 3 Giugno 07 in 

Via Belvedere lato sx secondo la direzione di marcia Lari-Casciana Alta 

DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE COATTA :

Dalle ore 08.00 di Sabato 2 Giugno 07 alle ore 24.00 di Domenica 3 giugno 07in

Via Sonnino lato dx secondo il senso unico di marcia Lari- Casciana Alta  nel tratto compreso tra  piazza Santini e la strettoia

DIVIETO DI SOSTA CON RIMOZIONE COATTA:

Dalle ore 08.00 di Sabato 2 Giugno 07 alle ore 24.00 di Domenica 3 Giugno 07 in 

Via IV Novembre al di fuori degli spazi segnati  

PARCHEGGI RISERVATI

Dalle ore 07.00 di Sabato 2 Giugno 07 alle ore 24.00 di Domenica 3 Giugno 07


La Via IV Novembre nel parcheggio dell’ex distributore sarà riservato ai portatori di Handicap e alle Autorità


Il Piazzale Santini sarà riservato ai mezzi dei produttori agricoli e delle autorità. 

ORGANIZZAZIONE CIRCOLAZIONE STRADALE IN OCCASIONE DELLA SAGRA:

Il traffico veicolare nel Centro Abitato di Lari avverrà con le seguenti modalità:

Il traffico proveniente da Perignano sarà obbligatoriamente deviato in Via Roma e potrà proseguire fino alle ore 12.00 di Sabato  2 Giugno 07 e di Domenica 3 Giugno 07 sia in Via Sotto gli Orti che in Via IV Novembre che per l’occasione prenderà il senso unico di marcia inverso (Via Roma-via Sonnino ) .

Dalle ore 12.00 alle ore 15.00 e dalle ore 19.00 alle ore 24.00 il traffico proveniente da Via Roma sarà obbligatoriamente deviato in Via IV Novembre .

Dalle ore 15.00 alle ore 19.00 di Sabato 2 Giugno 07 e di Domenica 3 Giugno 07 il traffico proveniente da Via Roma sarà obbligatoriamente deviato in Via Sotto Gli Orti .

Il traffico proveniente da Casciana Alta e Cevoli   dalle ore 08.00 di Sabato 2 Giugno 07 alle ore 24.00 di Domenica 3 Giugno 07 sarà obbligatoriamente deviato sulla Via Variante che prenderà il senso unico di marcia Lari-Perignano. 

Via XXV Luglio e Viale della Rimembranza dalle ore 14.00 alle ore 24.00 di Sabato 2 Giugno 07 e dalle ore 14.00 alle ore 24.00 di Domenica 3 Giugno 07 saranno a senso unico di marcia con direzione Crespina –Lari.

LUNGO TUTTO IL TRATTO E SU ENTRAMBI I LATI DI VIA DEI CILIEGI, VIA ROMA, VIA SONNINO  E DI VIA BELVEDERE, FINO ALLA CASA DI RIPOSO, NEI GIORNI 26 E 27 MAGGIO 2007,  PER RAGIONI DI SICUREZZA E DI POSSIBILE INTRALCIO ALLA CIRCOLAZIONE STRADALE NON SARA’ CONSENTITA NESSUN TIPO DI ATTIVITA’ COMMERCIALE SU AREE PUBBLICHE IVI COMPRESA LA VENDITA DI PRODOTTI DELL’AGRICOLTURA. 

In conseguenza di quanto sopra per le giornate del 2 e 3 Giugno  dalle ore 8.00 alle ore 24.00 verrà apposta dall’Ufficio Tecnico Comunale idonea segnaletica ai bivi e sulle strade interessate.

Il Servizio Vigilanza individuerà la segnaletica da apporre; l’Ufficio Tecnico Comunale  curerà l’installazione, la manutenzione e la rimozione della medesima. 

GLI AGENTI DI POLIZIA MUNICIPALE, ED EVENTUALMENTE ALTRI AGENTI DI POLIZIA STRADALE INDIVIDUATI AI SENSI DELL’ART. 12 C.D.S., SONO INCARICATI DI FAR RISPETTARE IL PRESENTE PROVVEDIMENTO, AVVALENDOSI, PER LE INDICAZIONI DA FORNIRE AGLI UTENTI ,  DEL PERSONALE VOLONTARIO DEGLI EMERGENTISTI DELLA MISERICORDIA DI LARI.

La presente Ordinanza viene affissa all’Albo e trasmessa al Sindaco, al Servizio Tecnico e Amministrativo,  alla locale Stazione dei Carabinieri, al C.P.T. , alla Misericordia di Lari, al Gruppo Emergentisti, al Distaccamento Volontari V.V.F.

Il Responsabile del Servizio Vigilanza                                                                                                                                                                                          

                                                                           Istr. Dir. G. ARINGHIERI 
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