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FORMAZIONE DELL’ ALBO ZONALE DEGLI ADDETTI AI SERVIZI DI ASSISTENZA DOMICILIARE
AVVISO PUBBLICO

 
In attuazione di quanto disposto dal Piano Integrato di Salute 2006-2008, approvato dalla Società della Salute della Valdera, 

SI INFORMA CHE

 
A decorrere dal 28.01.2008 e fino al 15.10.2008 sono aperte le iscrizioni per l’inserimento nell’Albo Zonale degli addetti ai servizi di assistenza domiciliare. 

L’Albo Zonale è valido nei 15 comuni appartenenti alla zona Valdera (Comuni di Bientina, Buti, Calcinaia, Capannoli, Casciana Terme, Chianni, Crespina, Lajatico, Lari, Palaia, Peccioli, Ponsacco, Pontedera, S. Maria a Monte, Terricciola), fermo restando che possono impiegare gli iscritti in tale Albo anche le persone appartenenti ad altri contesti geografici. 

Sono iscrivibili nell’albo degli addetti ai servizi di assistenza domiciliare, i soggetti in possesso dei requisiti di seguito indicati, che siano disponibili a svolgere servizio di assistenza domiciliare in modo stabile e continuativo, presso il domicilio dei soggetti assistiti residenti o domiciliati nei Comuni della Valdera.

Tale Albo ha lo scopo di fornire un elenco di operatori in possesso di requisiti professionali e personali idonei allo svolgimento di prestazioni domiciliari semplici, dal quale le famiglie possano attingere per lo svolgimento di servizi assistenziali presso il proprio domicilio. 

Costituiscono requisiti per l’iscrizione all’Albo:

a. Aver compiuto 18 anni di età al momento della domanda;

b. Residenza nella provincia di Pisa;
c. Assenza di condanne penali e procedimenti penali in corso rilevanti al fine dello svolgimento del servizio;

d. Qualifica di Addetto Assistente Familiare o superiori (si intendono qualifiche superiori quelle aventi caratteristiche professionali analoghe ma conseguibili con un maggior numero di ore, come Addetto Assistenza di Base –ADB–, OS, etc.);

e. Esperienza lavorativa (contratto di lavoro, stage, tirocinio o simili) di almeno 20 ore nell’ultimo triennio, anche all’interno di percorsi formativi o corsi di qualifica;

f. Idoneità allo svolgimento della mansione, attestata da un certificato di sana e robusta costituzione;

g. Possesso di regolare permesso di soggiorno (per i cittadini extracomunitari)

h. Conoscenza di base della lingua italiana (per i cittadini extracomunitari)

i. Superamento del colloquio psico-attitudinale, tenuto da un’apposita commissione. 
Il colloquio è volto ad accertare le capacità relazionali e comportamentali, le conoscenze linguistiche (per le persone straniere) e le potenzialità operative effettive.

L’iscrizione, se ottenuta, ha validità fino al 31.12.2009 e potrà essere rinnovata come indicato nel paragrafo ‘Aggiornamento dell’Albo’.

L’iscrizione potrà avvenire anche con annotazione di capacità operativa limitata, previo assenso dell’operatore (tale assenso è obbligatorio per l’iscrizione).

In caso di esito negativo della procedura di iscrizione per il non superamento del colloquio, l’interessato può comunque riproporre domanda decorsi due mesi dalla conclusione del procedimento.  In caso di esito nuovamente negativo, la domanda potrà essere riproposta non prima di un anno da tale ultimo esito.

L’Albo non costituisce una graduatoria ma attesta semplicemente il riconoscimento dell’idoneità complessiva della persona allo svolgimento delle prestazioni previste per la figura professionale.  L’Albo potrà essere utilizzato da enti pubblici e utenti privati per l’individuazione di operatori da impiegare in attività presso il domicilio delle famiglie a favore di persone parzialmente autosufficienti.

Procedura di iscrizione

Nel corso dell’anno 2008 l’Albo è soggetto ad aggiornamento quadrimestrale, con pubblicazione alle date del 15 marzo, 15 luglio e 15 novembre; a ciascuna delle scadenze sopra indicate verranno esaminate e decise le istanze pervenute entro il giorno 15 del mese precedente alla scadenza considerata (il 15 marzo verranno iscritti coloro che abbiano fatto domanda entro il 15 febbraio, il 15 luglio verranno iscritte le domande pervenute entro il 15 giugno e così via).  La scadenza utile per poter essere iscritti nella prima edizione dell’albo è pertanto la data del 15 febbraio 2008.

Aggiornamento dell’Albo

A partire dall’anno 2010, l’iscrizione nell’Albo delle persone già iscritte è soggetta a conferma con cadenza biennale.  La conferma di iscrizione avviene dietro presentazione di documentazione idonea a dimostrare il perdurare dell’idoneità alla mansione, la residenza nella provincia, la partecipazione ad attività formative teorico-pratiche nella misura minima di 20 ore nel periodo intercorrente tra la precedente iscrizione o conferma e la nuova richiesta.

La perdita anche di uno solo dei requisiti per l’iscrizione determina la cancellazione automatica dall’Albo. 

Presentazione della domanda

I moduli per la domanda di ammissione potranno essere ritirati e riconsegnati presso uno dei 15 comuni della Valdera (Ufficio Servizi Sociali o URP a seconda dell’ente) o scaricato dal sito web www. valderassociata . it 

Ulteriori informazioni o chiarimenti relativi al presente bando potranno essere richiesti all’Ufficio Comune della Valdera (tel. 0587 270787 –  A.S. Francesco Giorgione) Viale R. Piaggio 32 - Pontedera

I  SINDACI  DEI  COMUNI  DELLA  VALDERA



