COMUNE DI LARI 
Servizio Amministrativo – U.O. Scuola 

DISCIPLINARE DEL SERVIZIO DI POST-SCUOLA PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA
· Il servizio di post-scuola consiste nell'accoglimento vigilanza e intrattenimento degli alunni della scuola dell’infanzia in orario post-scolastico in uno spazio programmato, individuato dall’Istituto comprensivo, dove i bambini svolgono attività ludico espressive, con la disponibilità di apposito materiale didattico.

· Il servizio di postscuola si svolge indicativamente in orario compreso tra la fine delle attività didattiche dalle ore 16,15 alle ore 17,30). Orari diversi potranno essere stabiliti in ragione di modifiche agli orari dell'attività didattica. 

· Il servizio viene svolto a condizione che il numero dei minori iscritti non sia inferiore a dieci. 

· L'iscrizione al servizio avverrà di norma contemporaneamente all'iscrizione a scuola. E’ possibile richiedere l'iscrizione ad uno solo dei due servizi o ad entrambi. Per l’anno scolastico 2009/2010 il termine è il  20 ottobre 2009. 

· L'Amministrazione Comunale si riserva di determinare per ciascun anno scolastico il numero massimo di bambini accoglibili nel servizio. 

· Il vaglio delle domande - e quindi l'accoglimento o meno delle stesse nei limiti eventualmente stabiliti dall'Amministrazione comunale è demandato alla stessa.

· Qualora le richieste siano in esubero rispetto al numero degli alunni accoglibili, verranno formulate apposite graduatorie, separate per ciascun servizio, nel rispetto dei seguenti criteri di massima, concordati con l’Istituto comprensivo di Lari: 

a. motivi di lavoro di entrambi i genitori autocertificati specificando il datore di lavoro e l'orario svolto; si precisa che viene data la precedenza ai genitori con orario di fine lavoro successivo al termine delle lezioni; 

b. situazione di disagio familiare determinata da motivi di salute di qualche componente (certificata specificando la natura del problema) ovvero da motivi di natura sociale (documentati da certificazione del servizio sociale dal quale la famiglia risulta assistita o altro documento all'uopo idoneo); 

c. età degli alunni, con precedenza agli alunni più piccoli; 

· Gli alunni che usufruiscono del servizio trasporto rimarranno comunque a scuola fino al momento dell'arrivo del mezzo di trasporto scolastico. 

· Il servizio di postscuola  è previsto per 5 giorni la settimana, dal lunedì al venerdì. 

· La frequenza al servizio deve essere continuativa. L'assenza ingiustificata che si protragga per un numero di giorni complessivamente superiori a 15 nel mese, comporta la perdita del diritto ad usufruire del servizio e la sostituzione con altro richiedente inserito in graduatoria senza diritto alla restituzione della quota pagata. Tale funzione compete al Comune di Lari.  Per la giustificazione dell'assenza ha valore lo stesso attestato prodotto a fini didattici alla segreteria della scuola. I genitori potranno comunque giustificare anche la sola assenza al servizio. 

· Gli alunni sono suddivisi in gruppi di massimo 10 unità (in media) , omogenei per età,  gruppi ridotti - di 5 unità - sono formati in caso di presenza di 1 alunno portatore di handicap. 

· Le attività vengono attuate secondo una programmazione settimanale, in maniera flessibile tenuto conto delle esigenze e dell'interesse dei bambini. 

· Le attività svolte nel tempo del post-scuola sono attività ludiche di tipo vario, che valorizzano il gioco come momento di socializzazione e di scambio fra i bambini. Fra le attività da inserire alternativamente nel programma settimanale si intendono comprese quelle di tipo motorio e psicomotorio, compatibilmente con gli spazi utilizzabili, e di animazione nonché quelle volte a favorire e sviluppare le capacità di osservazione, di memoria e di collegamento logico, e inoltre attività di disegno, collage etc. tendenti a stimolare le capacità creative ed espressive dei bambini. 
Ognuna delle attività elencate deve svolgersi nella assoluta sicurezza dei bambini. 

· Pur nel rispetto dell'autonomia dei bambini l'operatore presente guida l'attività di gioco, durante la quale egli valorizzerà e stimolerà le attitudini individuali alla socializzazione e alla collaborazione di gruppo, mantenendo tuttavia piena attenzione alle esigenze del singolo; considerando infatti che il servizio di post scuola si svolge successivamente alle ore di attività didattica durante le quali sono già state spese energie e  attenzione, l'operatore non opererà alcuna forzatura nei casi di stanchezza e, se il caso, alternerà momenti di gioco organizzato a momenti di attività libere da svolgersi sempre sotto piena sorveglianza da parte dello stesso. 

· Le presenze e le assenze dei bambini frequentanti il servizio vengono giornalmente rilevate, su apposito modulo, dal personale che gestisce il servizio e consegnate mensilmente al Comune di Lari.

· A tutti i bambini che frequentano il servizio deve essere data regolare copertura assicurativa a cura del Comune di Lari, anche per il periodo successivo di permanenza a scuola dei minori per eventuali ritardi dei genitori.

· L’eventuale ritiro dal servizio decorre dal mese successivo alla comunicazione da parte degli utenti. In ogni caso è dovuta la tariffa per il mese in corso. 

