COMUNE DI LARI

(Provincia di Pisa)

piazza V.Emanuele II n.2 Lari

Servizio Amministrativo – U.O.Scuola
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tel.0587-687518 e-mail: scuola@comune.lari.pi.it
Lari, lì 10 agosto 2007 
Ai genitori degli utenti

dei servizi

 di mensa e trasporto scolastici

Oggetto: consegna badge magnetici e tesserina di trasporto scolastico – comunicazioni

Gentile genitore, come già avrà appreso in occasione delle varie riunioni sull’argomento, l’Amministrazione Comunale ha scelto un nuovo sistema di tariffazione dei servizi di mensa e trasporto scolastici che entrerà in vigore a partire dal prossimo anno scolastico.

Il sistema, completamente informatizzato, prevede l’utilizzo di un badge magnetico che il genitore dell’utente può “ricaricare”  presso i vari esercizi convenzionati nel territorio comunale con una cifra di volta in volta a suo piacimento. Il badge è utilizzabile sia per il servizio di mensa che di trasporto scolastico.

E’ previsto inoltre l’utilizzo di una tesserina per il trasporto scolastico che l’alunno dovrà esibire sui mezzi di trasporto per poter usufruire del servizio.

L’U.O. scuola ha predisposto dei moduli informativi su l’intero sistema, che prevede anche l’entrata in vigore di due “disciplinari” per la mensa e per il trasporto, per gli utenti.

I moduli e i disciplinari sono disponibili presso l’U.O. Scuola a Lari e presso l’Ufficio anagrafe di Perignano.

Come preannunciato dal giorno 3 settembre è possibile ritirare il badge e la tesserina da parte dei genitori (o di chi esercita la patria potestà) degli utenti. Nell’occasione è anche possibile, per gli utenti, riconsegnare al Comune i “Buoni mensa” cartacei eventualmente rimanenti dall’anno scolastico precedente scegliendo di essere rimborsati in denaro oppure di vedere “ricaricato” il badge della cifra corrispondente.

Per agevolare i genitori nel ritiro delle tessere e snellire le procedure  l’Amministrazione Comunale ha stabilito nella settimana dal 3 al 7 settembre 2007 orari straordinari di apertura degli uffici e una suddivisione degli utenti per territorio, secondo quanto di seguito riportato  

GLI UTENTI RESIDENTI A: CEVOLI, PERIGNANO, LAVAIANO, QUATTRO STRADE, VIA CASINE, VIA SPINELLI E ZONE LIMITROFE potranno recarsi all’Ufficio anagrafe di Perignano via Gramsci : 

il lunedì dalle ore 9,00 alle ore13,00  e dalle ore14,00 alle ore18,00

il martedì dalle ore 14,00 alle ore 18,00

il mercoledì dalle ore 14,00 alle ore 18,00

il giovedì dalle ore 9,00 alle ore 13,00  e dalle ore 14,00 alle ore 18,00

il venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,00 e dalle ore 14,00 alle ore 18,00

GLI UTENTI RESIDENTI A: LARI, CASCIANA ALTA, USIGLIANO, SAN RUFFINO, BOSCHI DI LARI E ZONE LIMITROFE

potranno recarsi all’Ufficio scuola a Lari piazza V. Emanuele II n. 2  

il lunedì dalle ore 9,00 alle ore13,00  e dalle ore14,00 alle ore18,00

il martedì dalle ore 9,00, alle ore 13,00

il mercoledì dalle ore 9,00 alle ore 13,00

il giovedì dalle ore 9,00 alle ore 13,00  e dalle ore 14,00 alle ore 18,00

il venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,00

DAL GIORNO 10 SETTEMBRE I BADGE E LA TESSERINA POTRANNO ESSERE RITIRATI SOLAMENTE PRESSO L’U.O. SCUOLA, A LARI NEI CONSUETI ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO:

il lunedì dalle ore 9,00 alle ore12,30  e dalle ore 15,30 alle ore17,30

il giovedì  dalle ore 15,30 alle ore 17,30

il venerdì dalle ore 9,00 alle ore 12,30

Si ricorda che il 13 settembre ha inizio l’anno scolastico.Per quanto riguarda i servizi in oggetto si specifica che non potranno usufruirne gli alunni sprovvisti delle tessere sopra descritte.  

Ogni informazione in merito a quanto sopra comunicato può essere acquisita presso l’U.O. scuola (tel. 0587 – 687518 e mail scuola@comune.lari.pi.it, orario di ricevimento al pubblico lunedì ore 9-12.30 e 15,00 – 17,30, giovedì ore 15.30 – 17.30 e venerdì ore 9,00- 12,30)

Distinti saluti,

Il Responsabile del Servizio

- Dr.ssa Nicoletta Costagli -

